

# АНДРОПОВ ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

---



Москва, Москва  
Россия

АНДРОПОВ ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ (1914-1984), видный государственный и партийный деятель. Герой Социалистического труда. Генеральный секретарь ЦК КПСС. Родился в станице Нагутская Северо-Кавказской ж.д. в семье околоточного мастера и учительницы немецкого языка. Школьные годы прошли в г. Моздок Северо-Осетинской АССР. После смерти отца шестнадцатилетним подростком начал трудовую деятельность слесарем в механических мастерских, работал рабочим телеграфа, киномехаником. Затем поступил на судоводительскую специальность в Рыбинский речной техникум (ныне — Рыбинское речное училище им. В.И. Калашникова), который окончил в 1936, после чего был назначен штурманом на пассажирский пароход «Механик» ВВРП. Затем возглавил комсомольскую организацию одного из старейших предприятий г. Рыбинск — судоверфи им. Володарского; впоследствии был избран секретарем, в 1938 — первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ. По его инициативе комсомольцами области было взято шефство над Рыбинскими Угличским гидроузлами. В годы ВОВ активно участвовал в переводе народного хозяйства на военные рельсы, проводил большую работу по организации партизанских отрядов, подпольных райкомов и групп. В 1944 переведен на партийную работу — второй секретарь

Петрозаводского горкома, с 1947 — второй секретарь ЦК КП Карелии. Окончил высшую партийную школу при ЦК КПСС, в 1946–1951 заочно учился на историко-филологическом факультете Карело-Финского государственного университета. В 1951 переведен на работу в аппарат ЦК КПСС. В 1954–1957 на дипломатической работе — чрезвычайный и полномочный посол СССР в ВНР. С 1957 заведовал отделом ЦК КПСС. Член ЦК КПСС с 1961. С ноября 1962 до июля 1967 — секретарь ЦК КПСС; с 1967 — кандидат в члены, с 1973 — член Политбюро ЦК КПСС. С 1967 по 1982 — председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР. Генерал армии. Депутат Верховного Совета СССР 3-го, 6-го и 7-го созывов. С 12.11.1982 — Генеральный секретарь ЦК КПСС, с июня 1983 года — Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями, наградами иностранных государств. Его именем названы пассажирский четырехдечный теплоход постройки ГДР, грузовой теплоход постройки Рыбинской судоверфи им. Володарского. На пассажирском теплоходе в его честь был создан мемориальный музей, в экспозиции которого — документы, фотографии, другие интересные материалы, личные вещи.

[Сообщить Другу](#)

